

Autoritățile anunță

ALERTĂ! PRIMUL DECES cauzat de înțepăturile de țânțari!

În sezonul 2018, în perioada 2 mai - 8 august, s-au înregistrat 23 de cazuri de infecție cu virusul West Nile, dintre care 11 cazuri în săptămâna 1 - 8 august 2018. S-a înregistrat și primul deces, un pacient de 79 de ani din Galați, a anunțat Institutul Național de Sănătate Publică (INSP).

Distribuția cazurilor confirmate pe genuri este următoarea: M/F=16/7 iar raportul cazurilor pe medii de proveniență este Rural /Urban =13/7. În funcție de județul de expunere, cazurile au fost înregistrate în județele: Dolj (5), Olt (4), Iași (4), Brăila (2), Ilfov (2), Bihor (1), Bacău (1), Galați (1), Vrancea(1), Teleorman (1) și București.

La Constanța nu a fost semnalat niciun caz, însă autoritățile trebuie să ia în calcul faptul că atât turiștii, cât și localnicii, se plâng că nu pot sta seara afară din cauza invaziei de țânțari.

■ EXTREM DE IMPORTANT ■

Specialiștii Ministerului Sănătății menționează că infecția cu virus West Nile nu se transmite de la om la om, ci doar prin înțepătură de țânțar.

Cazurile de meningite/ meningoencefalite cu virus West Nile depistate și înregistrate în România sunt sporadice și în momentul de față nu există riscul unei epidemii.

■ RECOMANDĂRI ■

Ministerul Sănătății recomandă autorităților administrației publice locale să intensifice măsurile de dezinfecție în localități pentru a preveni răspândirea infecției cu virus West Nile.



Circa 80% din persoanele infectate nu prezintă simptome, însă în cazul în care identificați semnele și simptomele de mai jos, specialiștii în sănătate publică ai Ministerului Sănătății vă recomandă să vă prezentați la cel mai apropiat cabinet medical: febră, durere de cap intensă, dureri musculare, vărsături, erupții cutanate.

În cazurile severe, complicate care afectează cel mai frecvent persoanele peste 60 de ani cu afecțiuni cronice (cancer, diabet, hipertensiune, boală renală cronică), pot apare și alte simptome: rigiditate a gâtului, sensibilitate crescută la lumină, convulsii, frisoane, oboseală cronică, slăbiciune musculară.

Ministerul Sănătății recomandă

populației mai multe măsuri de protecție:

- evitarea expunerii la țânțari, îmbrăcăminte cu mâneci lungi și pantaloni lungi;
- utilizarea substanțelor repelente de țânțari;
- montarea de plase la ferestrele locuințelor pentru a împiedica pătrunderea țânțarilor; limitarea deplasărilor în zonele cu multă vegetație și umiditate ridicată (parcuri, păduri, ape stătătoare etc.);
- asigurarea măsurilor de desecare a bălților cu apă din jurul gospodăriilor;
- îndepărtarea recipientelor/obiectelor care favorizează acumularea apei și a gunoierului menajer.

Nu există vaccin sau tratament antiviral specific.

Constanța a redevenit capitala cristalelor! O nouă ediție Mineral Expo

Cei care cred în puterea vindecătoare a cristalelor sau pur și simplu s-au îndrăgostit de frumusețea lor deosebită au șansa să participe la una dintre cele mai importante expoziții de cristale și minerale din Constanța. Este vorba despre renumitul eveniment Mineral Expo, eveniment ajuns o tradiție în domeniul expozițiilor cu vânzare de bijuterii, cristale, fosile și gemeni. Târgul a revenit în Constanța și rămâne până în 12 august. Evenimentul este gazduit și anul acesta de Muzeul de Artă, punct de referință pentru cultură și educație. Vedeta evenimentului de acest an este cristalul de Lapis Lazuli, prețuit în unele culturi

străvechi mai mult decât aurul, asociat de vechii egipteni cu regenerarea, utilizat în decorarea măștii regelui Tutankhamon, folosit ca pigment pentru realizarea picturilor, preferat de Caterina cea Mare a Rusiei în decorarea Palatului de Vară, și mai ales cunoscut ca piatra națională a statului Chile. Timp de 4 zile, pe lângă o gamă variată de piese de decor și bijuterii din acest cristal, vor fi expuse două piese cu puternică încărcătură energetică și de o calitate deosebită. Printre ele se află o sferă cu diametrul de 34 de centimetri din lapis lazuli, cu spectaculoase incluziuni de calcit și pirită, despre care cristaloterapeuții consideră că este

asemănătoare elementului principal din simbolul egiptean „Ochiul lui Ra”. A doua piesă este „Abstract Venus” sculptură din lapis lazuli de 10 kilograme, creată de un miner în anul 2000, dintr-un bloc de cristal din depozitul Chilian Flor de Los Andes, localizat în Ovalle la aproximativ 400 km N de Santiago. Forma acesteia conduce către grație, sensibilitate, forță și regenerare. Mineral Expo va fi deschisă în intervalul orar 10.00 -19.00, când vizitatorii vor putea admira și alte cristale spectaculoase (geode de ametist sau citrin obiecte de decor din jad sau cuarț) dar și bijuterii cu acvamarin, opal, rubin, safir, smarald. Intrarea este liberă!

Noua Lege a pensiilor discriminează femeile?

O abordare neliniștitoare în ceea ce privește noua Lege a Pensiilor, despre care guvernul spune că va regla inechitățile majore ale sistemului, vine de la președintele Confederației Sindicale „Cartel Alfa”, Bogdan Hossu. Acesta a declarat, pentru Agerpres, că proiectul noii Legi a pensiilor va discrimina femeile, care vor primi pensii mai mici chiar și cu 30% față de bărbați, dacă statul nu le va acorda alte compensații. „Fără să vedem deocamdată textul proiectului, din prezentările de până acum se prezintă mai multe deficiențe. Una dintre ele este discriminarea împotriva femeilor, în sensul în care, făcându-se o împărțire pe numărul de ani de cotizare, în momentul respectiv

femeile, care au un stagiul de cotizare mai mic decât al bărbaților, vor avea pensia mai mică. Dacă adăugăm și facilitățile despre care se vorbește, aparent facilități, adică pentru femeile cu mai mult de trei copii se reduce stagiul complet de cotizare, în loc de 30 de ani sau 33, să fie mai mic cu până la 6 ani, am înțeles din prezentare, în momentul respectiv ele vor avea pensii foarte mici”, a arătat Hossu.

Acest lucru va însemna că, din start, toate femeile vor avea pensii mai mici cu circa 15% față de cele ale bărbaților, iar, în cazul mamelor cu peste trei copii, pensiile vor fi mai mici chiar cu 30%. Ca să fie înlăturată această discriminare, ar trebui să apară în

lege și altfel de compensații pentru femei, a precizat Hossu. „Al doilea element negativ, din prezentările de până acum, este faptul că valoarea punctului de pensie va fi decuplată complet față de problematica evoluției economice. Adică, deși salariile vor crește destul de repede, punctul de pensie nu va crește și el”, a susținut liderul sindical.

El a explicat că, în prezent, valoarea punctului de pensie crește odată cu salariul mediu și cu inflația, însă, după modificările propuse, va depinde doar de inflație. „Această decuplare are ca efect, așa cum s-a mai întâmplat până acum, o înghețare a pensiilor pe termen mediu”, a subliniat Hossu. Reprezentantul „Cartel Alfa” a mai spus

Pe scurt.

Comunicat de presă - Constanțenii abonați la RADET rămân fără apă caldă!

Potrivit unui comunicat al RAJA Constanța, primit miercuri la redacție, cetățenii orașului Constanța abonați la RADET rămân fără apă caldă! Explicația se află în comunicatul RAJA, pe care îl redăm integral în continuare: „Dorim să vă aducem la cunoștință, o situație cu consecințe neplăcute asupra cetățenilor orașului Constanța, și nu numai. Întrucât, la ora actuală, Societatea Electrocentrale Constanta S.A. înregistrează către RAJA SA un debit în valoare totală de 2.887.510,77 lei reprezentând contravaloare facturi apă-canal și penalități de întârziere aferente perioadei aprilie - iulie 2018, suntem nevoiți să punem în aplicare prevederile contractuale și să sistăm furnizarea serviciilor de alimentare cu apă potabilă către această entitate economică începând cu data de luni - 13.08.2018.

Menționăm faptul că RAJA S.A. a întreprins toate demersurile legale în vederea recuperării acestor debite. Astfel, între reprezentanții RAJA S.A. și cei ai Electrocentrale Constanta S.A., au avut loc numeroase întâlniri de soluționare a acestei situații pe cale amiabilă. Mai mult, în vederea recuperării creanțelor, au fost transmise notificări și somații de plată prin executor judecătoresc.

RAJA S.A. este obligată, la rândul său, să achite cu prioritate și în termen legal, facturile emise de către furnizori; costurile pentru transportul și tratarea apei potabile, dar și epurarea apelor uzate pentru cei peste 2 milioane de abonați fiind semnificative. De asemenea, compania noastră este obligată să achite la zi impozitele, taxele și redevențele către bugetele locale și de stat, dar și să ramburseze sumele împrumutate de la BERD pentru cofinanțarea programelor europene.

Nerecuperarea debitelor acumulate pune societatea RAJA S.A. Constanța în imposibilitatea de achita facturile furnizorilor și implicit, dincolo de voința noastră, de a priva toți consumatorii de serviciul public de alimentare cu apă și de canalizare.

Având în vedere cele expuse mai sus, pentru ca debitul înregistrat să nu mai crească, în cazul în care Societatea Electrocentrale Constanta S.A. nu-și va achita faturile restante, începând cu data 13 august 2018, această unitate va fi debransată de la rețeaua de alimentare cu apă și de canalizare în vederea recuperării întregii datorii”. Biroul de presă al RAJA

că marile confederații sindicale, care reprezintă interesele populației active, nu au fost consultate în niciun fel la elaborarea acestui proiect. „Doamna ministru (Olguța Vasilescu, ministrul Muncii - n. r.) consideră că reprezentanții singurei forțe contributive nu sunt importanți în discuție. Au discutat doar cu Asociația Pensionarilor. Iar legea, teoretic, ar trebui să fie și pentru viitor. Să nu uităm că pensia, ca factor de protecție la sfârșitul carierei profesionale, reprezintă un factor de motivare pentru muncă și corectitudine în muncă”, a precizat Hossu. Toate acestea vor încuraja, de fapt, munca la negru și „la plic”, pentru că salariații nu vor ști de ce pensie vor beneficia pe viitor, a conchis el.